



Bezoekadres:

Amerikaplein 1
6269 DA Margraten

Servicepunt:

Breusterhof 2
6245 EL Eijsden

Postadres:

Postbus 10
6269 ZG Margraten

tel.: 14043

of: +31 (0)43 458 8488

fax: +31 (0)43 458 8400

info@eijsden-margraten.nl

www.eijsden-margraten.nl

IBAN BNG:

NL46BNGH0285148680

BIC: BNGHNL2C



Eijsden-Margraten: 11 november 2024

Onderwerp: Beantwoording art. 36 Rechten van de natuur

Geachte raadsleden,

Op 3 oktober 2024 zijn door de fractie PRO art. 36 vragen gesteld m.b.t. het onderzoek naar de Rechten van de natuur.

Via deze brief krijgt u antwoord op de door u gestelde artikel 36 vragen. Daaropvolgend zal in december een Raadsinformatiebrief omtrent de stand van zaken onderzoek Rechten van de natuur uw kant op komen.

Vraag: "Wat mogen wij verstaan onder periodieke informatie verschaffing? Op welke wijze is de gemeente van plan om met inwoners en andere geïnteresseerden te communiceren over de ontwikkelingen? Bent u van plan om via de officiële communicatiekanalen van de gemeente hier ook over te berichten?"

Antwoord: De gemeenteraad zal periodiek via een RIB op de hoogte worden gebracht aan de hand van de ontwikkelingen. De eerstvolgende RIB wordt in december 2024 naar de gemeenteraad verzonden. De stand van zaken van de uitvoering van de motie, financiële consequenties en planning zal hierin worden meegenomen. De planning geeft dan tevens aan op welke momenten de raad op de hoogte wordt gebracht.

Inwoners en andere geïnteresseerden zullen via de officiële communicatiekanalen op de hoogte worden gebracht van de uitkomst van de opdracht opgeroepen via de motie.

Vraag: "In de Raadsinformatiebrief (RIB) die u op 5 juni 2024 hebt verzonden, bericht u over gesprekken met de Gevolmachtigde Minister van Aruba en een deskundige op het gebied van Rechten van de Natuur, tevens aangewezen expert voor de Verenigde Naties in het 'Harmony with Nature' programma. PRO Eijsden-Margraten is ook aanwezig geweest bij dit gesprek. Daarin heeft de Gevolmachtigde Minister van Aruba een hand uitgestoken om samen op te trekken op het gebied van Rechten van de Natuur. Beide gemeenten kennen bijzondere natuurgebieden, hebben ligging tegen de grenzen van Nederlands gebied en hebben te maken met een stijging van toerisme. Op welke wijze is de gemeente van plan om de uitgestoken hand aan te nemen?"

Behandeld door : 

Bijlage(n) : Geen

Documentkenmerk(en) :



Uw brief van :

Uw kenmerk :

Pagina : 1 van 3

Ons kenmerk : Z/24/255685/905885



.banholt
.bemelen
.cadier en keer
.eckelrade
.ejjnsden
.gronsveld
.margraten
.mariadorp
.mesch
.mheer
.noorbeek
.oost-maarland
.rijckholt
.scheulder
.st. geertruid

BLOESEM VAN HET ZUIDEN

Antwoord: De regering van Aruba is op 9 september gevallen. Op 6 december 2024 vinden verkiezingen plaats. Contact met het Kabinet van de Gevolmachtigde Minister van Aruba heeft opgeleverd dat dit onderwerp pas na de verkiezingen wordt opgepakt en afhankelijk is van de samenstelling van de regering.

Vraag: "Kunt u toezeggen dat wij de gevolgen voor de natuur in de toekomst weer in de raadsvoorstellen onderbouwd krijgen?"

Antwoord: Het presidium heeft recentelijk besloten om het kopje "gevolgen voor de natuur" op te nemen in raadsvoorstellen vanaf 2025.

Vraag: "In de RIB vermeldt u dat u in Q1 van 2025 de uitkomsten van de tweede fase van het onderzoek naar de raad brengt, op 25 september 2024 herhaalt u dit in de Trouw. Wij zijn blij met deze duidelijke tijdlijn. Het onderzoek werd deels gedaan door een stagiaire van de Universiteit Maastricht. Kunnen wij de uitkomsten van dit deel van het onderzoek ontvangen?"

Antwoord: Het onderzoek van de stagiaire van de Universiteit Maastricht heeft geresulteerd in een Plan van Aanpak. Deze is met u gedeeld in de RIB d.d. 5 juni '24.

In dit PvA is aangegeven dat in Q1 2025 de resultaten van fase 1 – de verkenning worden gepresenteerd. In het artikel van Trouw is aangegeven dat fase 2 – de haalbaarheid in voorjaar 2025 zal zijn afgerond.

Vraag: "Kunt u duiden welke universiteit dit onderzoek gaat uitvoeren en welke termijn (start en einddatum) u hiervoor beschikbaar stelt?"

Antwoord: Universiteit Maastricht is gedurende de zomerperiode benaderd voor het onderzoek. Universiteit Maastricht kon dit onderzoek offrenen onder de noemer promotieonderzoek. De kosten hiervoor waren geschat op € 280.000,-. Vanuit de motie is er geen budget om het onderzoek op deze manier uit te voeren. Naar aanleiding hiervan is gekeken naar mogelijkheden om het onderzoek op een andere wijze uit te voeren waarbij de kosten aanzienlijk minder zijn en waarvoor het budget ook vrijgemaakt kan worden.

Het onderzoek zoals nu beoogd bestaat uit een werkgroep van 4 personen waarvan één senior onderzoeker van de WUR (Wageningen Universiteit) en twee onderzoekers met een juridische en antroposofische achtergrond (afgestudeerd aan de universiteit Maastricht) en ambtelijk projectleider.

De aanpak, planning en kosten zullen in de RIB verder worden geconcretiseerd. Deze zal u in december 2024 ontvangen.

Vraag: "Bent u het ermee eens dat de bestaande expertise over Rechten van de Natuur in Nederland ook meegenomen dient te worden in dit onderzoek? Graag horen wij of u voornemens bent deze informatiebron mee te nemen in het onderzoek."

Antwoord: Het onderzoek is onafhankelijk opgezet. Binnen het onderzoek zal bestaande expertise over Rechten van de Natuur worden meegenomen. De werkgroep bepaalt uiteindelijk wie wel en niet benaderd worden.



.banholt
.bemelen
.cadier en keer
.eckelrade
.eijsden
.gronsveld
.margraten
.mariadorp
.mesch
.mheer
.noorbeek
.oost-maarland
.rijckholt
.scheulder
.st. geertruid

BLOESEM VAN HET ZUIDEN

Vraag: "Kunt u aangeven hoeveel ambtelijke capaciteit hiervoor benodigd is en hoeveel ambtelijke capaciteit hiervoor beschikbaar is gesteld?"

Antwoord: Het college heeft tijdelijk acht uur per week ambtelijk vrijgemaakt voor de opgave. Het onderzoek wordt onafhankelijk door een werkgroep uitgevoerd waardoor de ambtelijke inzet beperkt blijft

Vraag: "Op 30 juni 2024 heeft PRO Eijsden-Margraten voor inwoners en andere geïnteresseerden een bijeenkomst gehouden over Rechten van de Natuur. Op deze dag is vanuit verschillende invalshoeken het onderwerp besproken en uitgelicht. Ook u was hiervoor uitgenodigd. Eén van de ideeën die daar werd geopperd was de Verklaring voor de Rechten van de Natuur (naar het idee van de Verklaring voor de Rechten van de Mens). Kunt u hierop reflecteren en neemt u dit mee in het onderzoek?"

Antwoord: Het onderzoek richt zich op de uitvoering van de motie en in deze niet op aanvullende uitspraken of ideeën vanuit bijeenkomsten.

Vraag: "In de RIB van 5 juni geeft u aan een positieve grondhouding te hebben tegenover Rechten voor de Natuur, tijdens de bijeenkomst op 30 juni werd dit door de wethouder nogmaals onderstreept. In het dagblad Trouw benoemt de wethouder Rechten voor de Natuur dat de gemeente na de eerste angsten nu op ambtelijk en bestuurlijk niveau is omgeslagen in haar houding. En wil naar oplossingen zoeken samen met de natuur. Dit stemt ons hoopvol en tegelijkertijd ook nieuwsgierig: op welke wijze heeft de motie tot op heden invloed gehad op de werkwijze, het handelen en het gedachtegoed van de gemeente Eijsden-Margraten?"

Antwoord: Collegevoorstellen worden inmiddels voorzien van een paragraaf 'gevolgen voor de natuur'. Dit zal vanaf januari 2025 ook worden doorgetrokken naar de raadsvoorstellen. Bij behandelingen in het college en de raad wordt de natuur daarmee een actief onderdeel van gesprek. Dat het niet alleen een onderdeel van gesprek is, maar zelfs een uitgangspunt kan zijn bewijst het plan Poort van het Heuvelland.

We gaan ervanuit dat hiermee uw vragen zijn beantwoord.

Met vriendelijke groet,

Burgemeester en wethouders van Eijsden-Margraten,
De secretaris, De burgemeester,

